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:تاعتخذاو ؼشق لٍاط انًغاحاخ ػهى انخشائػ 

(انمٕاٍٍَ انُٓذعٍح ـ انؽشق انتخؽٍؽٍح ـ انؽشق اَنٍح)

:(الأشكال انًُتظًح)انُٓذعٍح تاعتخذاو انمٕاٍٍَ إٌجاد انًغاحاخ : أٔلًا 
، انذائشج )يثم تغتخذو ْزِ انؽشٌمح ػُذيا ٌكٌٕ انًؽهٕب إٌجاد يغاحح نٓا شكم ُْذعً 

، انشكم انغذاعً ، انشكم خًاعً ، انشكم انًؼٍٍ ، انًشتغ ، انًغتؽٍم ، انًثهث 
(انثًاًَ 

:انًغاحاخ ٔفًٍا ٌهً تؼط انمٕاٍٍَ انُٓذعٍح انًغتخذيح فً إٌجاد 

َفغّ×انعهغ = انًشتغ يغاحح 

انؼشض×انؽٕل = انًغتؽٍم يغاحح 

شكم يتٕاصي الأظلاع ٔجًٍغ أظلاػّ  )    انمؽشٌٍحاصم ظشب ×  1= انًؼٍٍ يغاحح 

(يتغأٌح ٔفٍّ انمؽشاٌ يتؼايذاٌ                                  2                     

الاستفاع انؼًٕدي تًٍُٓا ×  انًتٕاصٌتٍٍيجـ انماػذتٍٍ = انًُحشف يغاحح شثّ 

                                             2

الاستفاع × انماػذج =  الأظلاعيغاحح يتٕاصي 
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:انًثهث يغاحح 
الاستفاع× انماػذج  1:   انضأٌحإرا كاٌ لائى 

                           2   

جاجـ× ب× أ× 1:      تًٍُٓاإرا كاٌ انًؼهٕو ظهؼاٌ ٔانضأٌح 

                                                    2
، ب ؼٕلا انعهؼٍٍ أ حٍث أٌ 

 .تًٍُٓاجٍة انضأٌح انًحصٕسج  جـ جا، 

                                               :انثلاثح إرا كاٌ انًؼهٕو أؼٕال أظلاػّ 

=  

& a حٍث أٌ b& c َصف يحٍػ انًثهث  S ،انًثهث أظلاع  :

ٍa+b+cS=

2

2جـ 1=    الأظلاعإرا كاٌ انًثهث يتغأي 

                                                           4

.انًثهث   ؼٕل كم ظهغ يٍ أظلاع  جـحٍث أٌ          2جـ 0،4333= أٔ                         

( )( )( )S S a S b S c  

3

a

b

c

جـ

أ

ب
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:الأظلاع يغاحح الأشكال انًُتظًح 

2جـ 1،72= انًُخظى يساحت انشكم انخًاسٙ ( أ

2جـ 2،6= انًُخظى يساحت انشكم انسذاسٙ ( ب

2جـ 4،83= انًُخظى يساحت انشكم انزًاَٙ ( س

(ْ  180)ظخا2جـٌ × 1= ٌ يساحت أ٘ شكم يُخظى ػذد أضلاػّ ( د

                                              4                  ٌ

.انشكم ، ٌ ػذد أظلاع انًُتظى ؼٕل انعهغ فً انشكم  جـحٍث أٌ 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2َكغ =  انذائشجيغاحح 

2َكغ × ْْـ =  انمؽاعيغاحح  

                   360

 2َك× ْْـ × 0،008727أٔ            
(ْْـ ًْ انضأٌح انًحصٕسج تٍٍ َصفً انمؽش انًحذدٌٍ نهمؽاع)أٌ حٍث                

ْْـ
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: انتخؽٍؽٍحنؽشق  تاإٌجاد انًغاحاخ  :ثاٍَاً 

: يغتمًٍحيغاحح الأشكال غٍش انًُتظًح ٔانًحذدج تخؽٕغ  .1

انًساحاث انًحذدة بخغٕط يسخمًٛت ٔنكٍ نٛسج راث  بٓاٚمصذ 

، ًٔٚكٍ حساب يساحت  ركشْا أشكال ُْذسٛت يؼشٔفت كانخٙ سبك 

:اٜحٛت ْزِ انًسغحاث بئحذٖ انغشق 

: يثهثاخانتمغٍى إنى  .أ

   ٔٚخى رنك ػٍ عشٚك

حمسٛى لغؼت الأسض إنٗ ػذد يٍ انًزهزاث ٔرنك بخٕصٛم سؤٔس 

أٔ اخخٛاس َمغت يشكزٚت داخم انًُغمت  ببؼضٓاحذٔد انًُغمت 

.أسكآَا ٔسسى أشؼت يُٓا إنٗ 

 : ؼشٌكإيا ػٍ َٕجذ يساحت كم يزهذ ػهٗ حذِ 
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ًْٔ انؽشٌمح الأكثش دلح سغى   كم يثهث ظلاعلٍاط أؼٕال أ •

.انشٌاظً صؼٕتتٓا يٍ َاحٍح انتؽثٍك 

، ْٔزِ  لاػذتّإعماغ أػًذج يٍ سأط كم يثهث ػهى أٔ •

.دلح انؽشٌمح سغى عٕٓنتٓا إلا أَٓا ألم 

ٌشاػى أٌ ٌكٌٕ انمٍاط ػٍ ؼشٌك انًمٍاط انخؽً يثاششج •

انًشتؼح ػهى انؽثٍؼح  يتاس تالأحتى تكٌٕ انًغاحاخ انُاتجح 

.يثاششج 

ٔنهحصٕل ػهى انًغاحح تذلح يٍ الأفعم أٌ تكشس يحأنح •

، ثى َٕجذ  يتؼذدج تمغٍى انشكم إنى ػذج يثهثاخ تؽشق 

.انًحألاخ انًغاحح تحغاب يتٕعػ تهك 
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:التالية الخطوات نتبع  لإيجاد مساحة قطعة أرض : تطبيقي مثال 

حمسى لغؼت الأسض إنٗ ػذد يٍ انًزهزاث •

َٕجذ يساحت كم يزهذ ػهٗ حذِ ٔٚشاػٙ •

ػُذ لٛاس أعٕال أضلاع انًزهزاث أٌ ٚكٌٕ انمٛاس    

.يباششة ػٍ عشٚك انًمٛاس انخغٙ    

َجًغ يساحاث انًزهزاث حخٗ َحصم •

ػهٗ انًساحت الإجًانٛت نمغؼت الأسض بالأيخاس انًشبؼت     

ٚكشس انؼًم رلاد يشاث باسخخذاو ػذة عشق نخمسٛى لغؼت الأسض إنٗ •

يزهزاث  

.ػذدْا َٕجذ يجًٕع انًحألاث َٔمسًٓا ػهٗ •

12
3

4

56
7

8
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، ػهًاً تأٌ الأؼٕال تانًتش انتانٍح أٔجذي يغاحح لؽؼح الأسض  :يثال 

(10،000:  1يمٛاس انشسى ) .انشعى حغة يمٍاط 

:ٌهً كًا  الأظلاع انثلاثح نكم يثهث تًؼهٕيٍحَٕجذ يغاحاخ انًثهثاخ :   الإجاتح 

  ( =1)سلى يغاحح انًثهث 

1
2

3

4

1
630 (540 320 400)

2

630(630 400)(630 320)(630 540)

63582.309

  

  


يتش يشتغ

يتش
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(:2)يغاحح انًثهث سلى •
1

605 (380 290 540)
2

605(605 540)(605 290)(605 380)

52793.554

  

  



يتش

يتش يشتغ

(:3)يغاحح انًثهث سلى 

1
375 (210 250 290)

2

375(375 290)(375 250)(375 210)

25640.239

  

  



(:4)يغاحح انًثهث سلى 

1
515 (400 250 380)

2

515(515 400)(515 250)(515 380)

46030.146

  

  



يتش

يتش

يتش يشتغ

يتش يشتغ
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يجًٕع يساحاث  = الأسض يًا سبك حكٌٕ يساحت لغؼت •

يخشاً يشبؼاً 188046،248=  1،2،3،4انًزهزاث 

ٚكشس انؼًم ػهٗ الأسبغ أشكال انسابمت ففٙ كم يشة حى حمسٛى  •

.يخخهفت انشكم داخهٛاً بغشٚمت 

ٚجًغ يساحت لغؼت الأسض فٙ الأسبغ عشق ٔٚؤخز انًخٕسظ•

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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:ٔيثهثاخ أشثاِ يُحشفاخ انتمغٍى إنى .ب

ٔرنك بشسى خظ ٚصم بٍٛ أبؼذ سكٍُٛ يٍ أسكاٌ لغؼت الأسض 

:ٚهٙ ٚسًٗ خظ انماػذة كًا 

: انشكمػُذيا ٌكٌٕ خػ انماػذج داخم •

:انتانٍح أٔجذي يغاحح لؽؼح الأسض :يثال 

125125125125

50135115200
أ

ب

جـ

د

ْـ

ٔ ص ح

1234

5 6 7
8

1
1

0

1
2

5

1
5

0

8
5

1
3

5
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1
6875 110 125

2
  يتش يشتغ

= 2يغاحح شثّ انًُحشف 

يتش يشتغ 12500=  3يغاحح شثّ انًُحشف 

2و 12650=  6يغاحح شثّ انًُحشف 

2و 13500= 5يغاحح انًثهث 

2و  7812،5= 4يغاحح انًثهث 

2و 15862،5=  7يغاحح شثّ انًُحشف 

2و 3750=  8يغاحح انًثهث 

2و  84512،5   =انًغاحح انكهٍح نهًُؽمح 

1
11562.5 125 (75 110)

2
  

= 1يغاحح انًثهث 

يتش يشتغ
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: انشكمػُذيا ٌكٌٕ خػ انماػذج خاسج •

ٚشسى يحٕس خاسس انًُغمت حسمظ ػهّٛ أػًذة يٍ جًٛغ أسكاٌ انًُغمت  •

:ٚهٙ ٚسًٗ خظ انماػذة كًا 

275 310
36562.5 125

2


 

صط

أ

ب
جـ

د

ْـ

ص

ٔ ح

125125125125
3
1
0

2
0
0

5
0

2
7
5

2
5

3
2
5

2
0
0

50135

23 14

8
7 6 5

115200

: يغاحح انًعهغ انخاسجً 

= 1يغاحح شثّ انًُحشف 
310 200

31875 125
2


 

2و= 2يغاحح شثّ انًُحشف 

2و

2و37500=   3يغاحح شثّ انًُحشف 

2و138750= انًجًٕع 38212،5=  4يغاحح شثّ انًُحشف 
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:انذاخهً يغاحح انًعهغ •

50 200
2 6250 50

2

115 50
2 11137.5 135

2

65 115
2 10350 115

2

200 65
2 26500 200

2

م

م

م

م


 


 


 


 

= 5يغاحح شثّ انًُحشف 

= 6يغاحح شثّ انًُحشف 

= 7يغاحح شثّ انًُحشف 

= 8يغاحح شثّ انًُحشف 

2و  54237،5= انًجًٕع 

2و 84512،5=  54237،5ــــ 138750= يغاحح انًُؽمح 

 ًْٔ َفظ انُتٍجح انغاتك انحصٕل ػهٍٓا فً انحانح الأٔنى


